

欺騙市民的6·22「全民公投」注定失敗

徐庶

6·22「公投」騎虎難下，面對着市民對投票無興趣的困局，陳健民立下「軍令狀」也無助拉抬聲勢。「佔中」內各陣營在投票字眼的爭論，涉及將來藉此約束對手，主導「佔中」方向。激進反對派的目標，就是要求6·22「公投」引發「佔中」的結果，並且網羅溫和反對派。溫和反對派已經表態要支持6·22「公投」，實際上已經沒有多少討價還價的餘地了。但在激進反對派明火執仗的主導、操控之下，「佔中」、「公投」的失敗也是早已注定。

「佔領中環」行動6月22日舉行「全民公投」，除了三個政改方案，還將會另加一條類似「政府方案若不符合國際標準，立法會應否否決」的題目，以爭取更多市民參加云云。「佔中」發起人陳健民昨日更在電台上透露，若6·22投票人數最終不過10萬，就是「失敗」，三子會向社會道歉。

「佔中」同床異夢各懷鬼胎

事實上，「佔中」組織為挽救疲弱聲勢，前日召開救亡會議，企圖協調激進反對派和溫和反對派在6.22

「公投」上的矛盾，增加新的投票內容，希望提高投票率。結果，兩派爭持不下，連有關的字眼也沒有辦法最後定稿，可以見到兩派人同床異夢，各自按照自己的目標，企圖控制對方，網羅對手。

6·22「公投」騎虎難下，面對着投票率可能零星落索的困局，陳健民立下「軍令狀」也無助拉抬聲勢。「佔中」內各陣營在投票字眼的爭論，涉及將來藉此約束對手，主導「佔中」方向。激進派的目標，就是要求6·22「公投」引發「佔中」的結果。如果最後「公投」的問題字眼是，「要爭取一個符合國際標準

的方案」，實際上是排斥了「公民提名」的方案，激進派企圖綁架溫和派的目的就落空了，5月7日「佔中商討日」的投票結果也就被推翻了。他們認為，這樣做一定會削弱「佔領中環」製造民意的計劃，將來導致參加「佔中」的人疏疏落落，示弱於人的結果。所以，他們認為，應該寫成「如果政府不接受『公民提名』的方案，就立即『佔中』」。

然而，溫和派認為，這樣的寫法，一定會為淵驅魚，大大減少參加「全民公投」的人數。因為這是要求反對「佔中」的市民，也來投票支持「佔中」，動機明火執仗，一定會使得多數香港市民覺得這個投票的目標早已內定，這是小圈子的投票，與他們無關。溫和派認為「佔中商討日」的投票結果，明明有造票內定結果的嫌疑，造成兩派的分裂，如果想要彌補裂痕，要有反對「不符合國際標準」方案的字眼。這樣才可以大家合力催谷6·22「公投」，各得其所。

「公投」失敗早已注定

但激進派卻說，6·22「公投」留下了「反對不符合國際標準」的尾巴，實際上是留下了繼續談判的後門，溫和派就是談判派，也就是投降派。李柱銘隨即在《壹周刊》發表文章，以「誰是主要敵人？」為題，指中央一向慣用先消滅主要矛盾、之後再對付次要矛盾的統戰手段，李形容「公民提名」正是中央眼前的主要矛盾，所以中央才會拉攏非「公提派」的溫和「泛民」，但他警告一旦「公提」倒下，不代表北京會接受溫和「泛民」方案，因為有關方案也是反對有篩選的普選提名程序，「但當『公民提名』被消滅後，都會將次要矛盾、小矛盾（溫和派方案）逐一擊倒。」

李柱銘明顯地要否決溫和派的主張，目前，最重要的是網羅溫和派。相信將來6·22「公投」字眼會使得溫和派非常失望。溫和派已經表態要支持6·22「公投」，實際上已經沒有多少討價還價的餘地了。但在激進派明火執仗的主導、操控之下，「公投」的失敗也是早已注定。

習近平對台「四不原則」影響深遠

楊孫西

揚清激濁

日前，中共中央總書記習近平在會見台灣親民黨主席宋楚瑜一行時，提出兩岸關係「四不」原則，即不改變兩岸政策、不放棄兩岸交流、不減弱兩岸團結、制止「台獨」分裂圖謀的堅強意志不會動搖。習近平提出的對台政策「四不原則」，是從兩岸關係和平發展的大勢作出的正確決策，指出了如何增進兩岸政治互信、促進兩岸同胞溝通、為實現祖國統一而奮鬥。

台灣媒體認為，習近平的講話提出兩岸關係「四不原則」，為今後兩岸關係的發展方向定了調。大陸對台方針不變，但會更加注重大陸基層民眾和青少年，且習近平未迴避不久前台灣發生的「反服貿」運動，顯示出大陸方面在推動兩岸關係和平發展的最大誠意和決心。

明示對台方針政策不變

眾所周知，由於台灣島內發生「反服貿」等事件，對兩岸關係產生不明朗因素，影響了兩岸合作的進展。通過會談，習總書記以「推動兩岸關係和平發展的方針政策不會改變」、「經濟融合有利兩岸互利雙贏，任何時候都不應受到干擾」的表述，向台灣同胞明示了中央對台政策的延續和穩定，顯示對繼續維護和強化兩岸和平發展大勢充滿信心，說明大陸對台政策不會因一時一事而改變。習近平強調，兩岸關係和平發展是兩岸同胞順應歷史潮流作出的共同選擇。只要我們都從「兩岸一家親」的理念出發，將心比心，以誠相待，就沒有什麼心結不能化解，沒有什麼困難不能克服。可以預見，大陸全面深化改革和擴大對外開放，將為兩岸經貿合作帶來強勁動力和有利條件。

習近平還提到，我們將深入了解台灣民眾尤其是基層民眾的現實需求，採取積極有效措施，照顧弱勢群體，使更多台灣民眾在兩岸經濟交流合作中受益。「擴大兩岸社會各界各階層民眾的接觸面，面對面溝通，心與心交流，不斷增進理解，拉近心理距離」，表達了中央未來對台政策的調整。顯而易見，在兩岸出現新形勢後，在對台方針政策不變的同時，對台工作將會更完善，更具體，照顧到更多的台灣基層民眾的利益。

關注台灣民眾與青少年

值得關注的是，面對兩岸關係發展中的新情況，習近平首次提出今後將重點改進的兩方面舉措：一是深入了解台灣「基層民眾的現實需求」，「照顧弱勢群體」，使更多民眾「在兩岸經濟交流合作中受益」；二是「多想想辦法，多創造些條件」，讓兩岸青少年「多來往、多交流」。這種爭取台灣島內基層民眾和青少年對兩岸關係和平發展政策的支持，厚植兩岸交往民間基礎的政策取向，表明中共高層的對台方針政策，既注重長遠，又講求實效。

毋庸諱言，為增進兩岸同胞共同福祉，必須團結台灣民眾共同奮鬥。兩岸同胞是血脈相連的命運共同體，理應相互關愛信賴，共同推進兩岸關係，共享發展成果。習近平特別指出，凡是有利於增進兩岸同胞共同福祉的事情，我們都應該滿腔熱忱地團結台灣同胞，共同去維護，共同去建設，切實把握歷史機遇，順應時代發展潮流，深化經濟合作，厚植共同利益，優勢互補，共克時艱，共用其利，同受其惠，共同開創中華民族美好未來。

堅決制止「台獨」分裂圖謀 應該看到，近期台灣某些黨派借「反服貿」問題大做文章，再次提出「台獨」主張，宣揚所謂「民意反對兩岸經貿關係密切化」。顯而易見，「台獨」分裂勢力仍是兩岸關係和平發展進程中的最大障礙。習近平明確指出「制止『台獨』分裂圖謀的堅強意志不會動搖」，我們推動兩岸關係和平發展的方針政策不會改變，促進兩岸交流合作、互利共贏的務實舉措不會放棄，團結台灣同胞共同奮鬥的真誠熱情不會減弱，制止「台獨」分裂圖謀的堅強意志不會動搖。進一步對外宣示了反對「台獨」分裂勢力的基本立場，顯示堅決捍衛國家領土和主權完整。

兩岸有識之士認為，制止「台獨」的分裂圖謀，必須堅持「九二共識」共同立場。堅決維護一個中國原則，堅決維護國家領土主權完整，維護兩岸關係和平發展的大局穩定，是全體中華兒女的共同使命。筆者認為，兩岸雙方應恪守反對「台獨」、堅持「九二共識」的共同立場，增進維護一個中國框架的共同認知。堅決反對「台獨」分裂圖謀，絕不允許以任何方式把台灣從祖國分裂出去！

法治、不時在鏡頭前「捉嘢」講粗口、加上「佔中」行動，不斷把香港民主發展推向劣質！由於反對派議員動輒「拉布」，阻礙預算案及其他需要撥款的政策通過，以至屢次阻礙新界東北發展等動作，已令香港近年的經濟及社會發展停滯不前。政府在施政舉步維艱下，不僅管治威信屢受衝擊，政府效率亦持續受到影響。

分析指，香港今年在世界競爭力排名中三甲不保，主要在於新加坡在「經濟表現」及「基礎設施」兩大範疇均明顯優於香港。新加坡近年經濟暢旺，亦持續在包括教育、科技建設等分項的「基礎設施」排名遙遙領先香港，新加坡今年位列第10位，香港僅為21位。因此，兩地差距立見。

過去，社會討論本港的競爭力，往往關注於經濟產業或地價等問題，現在，應讓港人清楚看到，影響本港競爭力的另一面，就是近年政治爭拗、對立和議會「拉布」行為，這種凡事政治化的發展，導致社會內耗，政府縱有政策，也處處受掣肘，難以落實。若這局面長此下去，本港的經濟發展及競爭力，只有繼續被蠶食，教育質素無法改善，科研產業無法發展。反對派對此應負有不可推卸的責任。

提名委員會機制符合香港實情

張學修 全國政協委員

香港特首的普選不是獨立國家的普選，而是在「一國兩制」下的地方性選舉。所以特首普選既要維護香港的繁榮穩定，更要考慮國家主權、安全和發展利益，確保普選必須與「一國兩制」的根本宗旨相互適應而非對立。因此，普選必須堅持落實提名委員會機制，而且要加強其權責，才能保證選出一個愛國愛港的特首，才能確保普選符合香港的實情。

全國政協主席俞正聲近日會見港區省級政協委員聯誼會訪京代表團。在談到對香港2017年行政長官普選問題時，他指出香港行政長官普選必須遵循基本法和人大常委會的規定。如果選出來的行政長官與中央政府對抗，香港則必定會出問題。這是今年繼張德江委員長、李源潮副主席分別表明中央政府對香港普選的立場以來，俞正聲主席再次表達中央政府對香港實現普選的堅定立場，表達對香港市民期望實現普選的理解和支持，以及對香港特區政府致力推動普選的關注和重視。

提名委員會機制符合歷史發展

對於如何保證政改諮詢的正確方向，確保在基本法和人大常委會的框架內實現普選，保證普選出來的行政長官符合愛國愛港的標準，筆者認為，關鍵是提名委員會的組成機制設計。要從香港的實際情況出發，依據香港的過去和現在情況，通盤考慮第一階段政改諮詢的民意基礎，產生一個符合香港實際情況，又有民意支持的提名委員會。而這至關重要的一步。

縱觀香港在港英管治的歷史，沒有普選經驗可以借鑒。港英管治香港超過150年，實行的一直是英國憲制。港英政府的主要官員，大多是從英國派來，港督由英國政府任命，代表英國政府的立場，保證英國的發展利益和國家安全。由港督領導下的港英政府只需要對英國政府和英女王負責。那時候的香港人沒享有政治民主權利，社會地位低微，發展處處受到制約。

香港回歸祖國後，憲制地位發生了根本變化。表現在香港是中央政府管轄下的一個特區，即是在中國主權下享有高度自治的地方行政區域，並非是獨立的政治實體。高度自治不是特區政府固有的權力，而是中央通過基本法的授權。這說明香港實行的普選不是國家層面的普選，只能是有別於其他省、市、區的一種地方性選舉。所以行政長官普選的立場和原則，既要考慮選舉本身的公平、公開、公正的因素，也要考慮維護國家主權、安全和發展利益，以及香港繁榮穩定的長期利益，確保普

選制度必須與「一國兩制」的根本宗旨相互適應而非對立。

按照「一國兩制」的設計，香港實行的資本主義制度50年不變。工商界的經濟社會地位，在香港得到重視，並發揮重要作用。工商界在提名委員會的架構也應比照選舉委員會的組成，佔有一定的比例。在這個基礎上實現普選，一方面要考慮民主進程的循序漸進，不可照搬西方的民主模式；另一方面也要按照「一國兩制」方針，根據均衡參與的原則，兼顧社會各個界別、各個階層的政治利益和民主權利，實現香港的普選就會水到渠成。



張學修

提名委員會制度具民意基礎

在政改首輪諮詢結束之後，明報委託港大民研所做的最新民調顯示，支持提委會提名的市民持續上升，由去年4月的44%上升至最新的51%；而反對者就由同期的35%跌至28%。是次調查在5月14至20日進行，以電話隨機訪問約1000名市民，調查在過去一年一共進行5次，調查結果顯示市民對於提委會的支持率是持續上升的。調查說明了大部分香港市民是理性和務實的，港人在推動政改的同時，並不希望政改脫離現實，違反基本法，破壞香港和中央的良好關係。

提名委員會的權責只可加強不可削弱

對於特區政府即將開始的第二階段政改諮詢，提名委員會的責任和權力，只可加強不可削弱。重點要對提名委員會組成問題，進行社會公眾諮詢。諮詢的重點要圍繞提名委員會的組成進行商討，必須符合香港實際。之前的行政長官選舉委員會組成，積累了選舉的相關經驗和實踐，為普選行政長官的提名委員會設計，提供有參考價值的依據。也就是說，參照選舉委員會的組成方法，集中針對提名委員會組成進行諮詢，包括提名委員會的委員來自四大界別31個行業；提名委員會的名額應限制在1200名左右，或者按照同一比例進行增加或減少；行政長官候選人數，應以2-3名為宜；提名委員會的提名程序，以少數服從大多數為原則，採用過半票數通過的民主程序；候選人和最終選出的行政長官，都要符合愛國愛港的標準。

河內盲目亂舞 不知「路在何方」

黃海振 資深評論員

西方走廊

每當國際上有風吹草動，河內政府就會高調聲稱「越南是英雄民族，軍事實力天下第三，所向無敵」。越南的確打敗過法國和美國兩個老牌帝國主義，但那是前蘇聯和中國的無私幫助下獲得勝利的，不清楚這一點，越南將喪失理智。在美國的慫恿、挑動下，河內中樞神經已經變得亢奮、紊亂，竟然完全不知「路在何方」而跟隨他人盲目亂舞。越南總理阮晉勇訪問菲律賓聲稱「菲越決心反對中國的違法行動，要求國際社會強烈譴責中國，對北京施壓」。河內如果繼續無視北京「應尊重歷史、正視現實」的勸告，最終將自吞苦果。

中國在南海鑽井探油，相關計劃已經實施超過10年，正因為是在自己的領土、領海中作業，河內方面也從未有過異議。奧巴馬重提「重返亞太」，瞄準、覬覦的是越南的金蘭灣優質海港，於是對河內「花了功夫」。美國亞太事務助理國務卿近期專訪越南後，河內認為時機已到，立即將嗓門聲調提高八度，開口對美國說「中國在南海鑽油具有挑釁性」，閉口則聲稱「中國『九段線』與國際法不符」；乘機將反華行動升級，並加派船隻到中國鑽井現場騷擾，慫恿暴民對包括港澳台的中國投資企業打砸搶。

發美夢「美國會助越打仗」

越南受到美國的暗示和唆使後，大腦皮層活動變得異常，竟敢不顧後果地以多年改革開放的成果作賭注，對中國開戶下手，其結果是搬起石頭砸自己的腳。對外國投資者來說，越南已經成為一個不講信用、沒有法治的國家。投資者最講現實，誰都不願意將錢花在一个充滿危險的地方。河內政府的所作所為，不僅造成大量華人傷亡，北京也已經理所當然地提出索賠，最後損失的是越南自己。在北京的高壓警告下，暴民雖然已經被越當局驅散，但造成的惡果卻已經無法彌補，越南也因此需要付出沉重代價。

中國政府已經從越南撤出幾千名公民，速度之快、範圍之廣，前所未有。目前，中國交通部門正繼續加快撤僑進度，顯示北京已經做好了「最壞打算」。1979年和中國交惡的時候，越南曾經要求「蘇聯一定要幫助河內」；今天河內發的同樣是「美國會協助越南和中國宣戰」的黃粱美夢。中國的克制行動是有限度的，到某一個臨界點的時候，就會被迫出手還擊。讓世人疑惑和不解的是，由於前蘇聯在中越戰爭時沒有支持越南，河內竟然在去年的國防採購招標中，放棄選擇俄製武器，而選擇購買西方軍火。

利令智昏企圖轉移矛盾

眾所周知，北京曾經被越南國父胡志明稱為「同志加兄弟」，在越南幾十年的反法、反美戰爭中，中國一直擔當後方和堅強後盾的角色；即使在經濟狀況極其困難的情況下，仍然全力滿足越南的要求，傾全國之力在經濟、補給、武器，甚至投入軍事人員給予全力支持，使越南在對法、對美作戰中獲得勝利。然而，正是這樣的「同志加兄弟」，在美國的挑動下變得利令智昏、高估實力、頭腦發脹，在關鍵時刻藉機攪局，從背後捅北京一刀。河內背信棄義的行徑不僅惹怒了中國民眾，也惹怒了中南海。

在近年來的東盟會議上，越南和菲律賓一唱一和，或騎劫東盟國家，或突然發難，頻頻提出反華議案。但由於大多數東盟國家不願意跟越南「起舞」反華，越南的企圖基本上無法得逞。美國《華爾街日報》發表評論文章認為，河內政府為了轉移國內民眾對政府的強烈不滿，鞏固自己的統治，一直希望在領土主權問題上尋找突破口，以此來轉移化解激烈的內部矛盾。越南經濟高度依賴對華貿易，現在與北京翻臉，最終不僅無法達到河內轉移內部矛盾的目的，反而可能因為中國的制裁而出現經濟窒息。

政治內耗損港競爭力

葛珮帆 立法會議員

在瑞士洛桑國際管理學院2014年全球競爭力排名中，香港十年來首次跌出三甲，由去年第三名，跌至第四名，被新加坡超前，其中在「經濟表現」及「基礎設施」兩大範疇都遜於新加坡，被指是香港落敗的主因。但更受關注的是，香港在「政府效能」上的評比轉差，當中多個細項更明顯落後於新加坡。

單從洛桑國際管理學院的四項評比指標看，香港排名變動似乎不差，只有「企業效能」一項出現倒退，「經濟表現」排名更上升一位。但香港在「政府效能」內多個細項已明顯落後於新加坡；據報道，當中細項「公共管治架構」中，香港在「有效執行政策」和「政策適應經濟能力」遭新加坡拋離逾20名。香港不僅在「公共管治架構」排名由去年第3位，跌至今年第8位；同時，包括貧富懸殊及社會團結度等分項的「社會架構」也跌兩級至第28位。

從排名結果可以顯示，香港的對外競爭力，並不是輸在缺乏經濟動力，而是輸在政府效能。近年有少數激進派人士和政客，不斷攪亂和唱衰香港，他們在立會不斷「拉布」、對政府推出的政策均為反對而反對，以「本土行動」及「驅蝗」行動煽動仇恨分化、衝擊警員執法以損害香港